Farleg avfall
Farleg avfall, som tidligare blei kalla spesialavfall, er avfall som ikkje kan behandlas samen med anna avfall, fordi det har eigenskap som blant anna kan medføre alvorleg forureining eller skader på menneske eller dyr. Dette skuldast at avfallet har ein eller fleire farlege eigenskaper. 

Ulike typer farleg avfall

Blant dei viktigaste farlege eigenskapa finner vi:

· Brannfarleg avfall – avfall som kan forårsake brann eller eksplosjon.

· Giftig avfall – avfall som kan medføre forgiftingar, alvorlege sjukdommar eller død. I nokon tilfelle kan det ta lang tid før kroppen blir skada, f. eks. ved kontakt med asbest eller PCB.

· Etsande avfall – avfall som ved kontakt med hud kan føre til alvorleg vevsskade, i kontakt med øynene kan blindhet bli resultatet. 

· Irriterande avfall – avfall som kan føre til allergiske reaksjonar, kløe eller svie.
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Dette reknast som farleg avfall
· Tre typer batteri: Oppladbare batteri (eks. til mobiltlf.), knappcellebatteri (eks. til klokker og kamera) og bilbatteri. Andre typer batteri kan kastast saman med vanlig avfall.

· Lysrør og sparepærer.

· Maling, lakk, beis og løsemidler som white spirit og terpentin reknast som farleg avfall. Det gjeld også rester.

· Trykkimpregnert trevirke: Den ”gamle” typen, CCA - impregnering, er farleg avfall. Ny type impregnering er ikkje klassifisert som farleg avfall, men den er ikkje giftfri (den inneheld miljøskadelege kobbarforbindelsar), og skal leverast til kommunalt mottak med beskjed om kva det er.

· Hushaldskjemikalier med faremerke.

· Kjemiske bekjempningsmidlar som sprøytemidlar og rottegift.

· Medisinar.

· Kvikksølvtermometre er nå blitt forbod mot å selje. Gamle kvikksølvtermometre er farleg avfall.

· Gamle kjøleskap og frysarar, andre typer elektrisk og elektronisk avfall, pleier ikkje å kallas farleg avfall, men må like full ha spesialbehandling.

Farleg avfall i Noreg

Avfallsforskrifta kapittel 11 om farleg avfall sikre at farleg avfall takast hand om på ein forsvarleg måte. Alle som produserar farleg avfall er forplikta til å levere dette minst ein gong i året til eit firma som har lov til å samle inn, ta i mot eller behandle farleg avfall. 
IATA IKS har lov til dette.

Det er forbod å kvitte seg med farleg avfall på andre måtar enn å levere til lovlege aktørar, for eksempel ved å kaste det i naturen, blande med restavfall eller helle det ut i avløpet. Det er også ulovleg å levere farleg avfall til miljøstasjonar utan betjening. Disse er bare rekna på private hushald. 

Slik handterar du farleg avfall
· Ikkje kast farleg avfall i vanleg søppel, og hell det ikkje ut i vasken.

· Har du farlege produkt i huset, sørg for sikker lagring, slik at ikkje barn får tak i dem.

· Alle kommunar har system for å ta i mot farleg avfall. 
I IATA – kommunane Nome, Drangedal, Nissedal og Åmli kan dykk levere det farlege avfallet ved Nome Avfallspark i Lunde, Stemmen i Drangedal og Langmoen Avfallsanlegg i Treungen.

· Medisinrestar kan du bli kvitt på apoteket.

· Oppladbare batteri, knappcellebatteri, bilbatteri, lysstoffrør og sparepærer kan også leverast i butikkar som selger same slags varer.

· Gamle kjøleskap og frysarar kan du levere til IATA IKS.

· Elektrisk og elektronisk avfall kan leverast i butikkar som fører same type produkt. Du behøver ikkje ha kjøpt det der. El-avfallet kan også leverast til IATA IKS.
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